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A munka előtt.
Az ünnepi csöndet, melybe a ma­

gyar közelet pár napra merült, ismét 
felváltja a munka zaja. Közéig a par­
lament uj ülésszakának megnyitása s 
vele ujbéd előtérbe tolulnak azok a 
problémák, amelyek közéletünket moz­
gatják s amelyeknek miként való 
megoldásától jövendő évtizedek, tán 
századok s esetleg az egész nemzet 
sorsa függ. A terhes jövendőbe nézve 
első kérdésként az vetődik fel, hogy 
az országgyűlés uj ülésszakában a 
politikai életnyilvánulásnak vájjon me­
lyik fajtája lesz az uralkodó : a harc-e 
vagy az alkotó munka. Úgy lesz-e, 
mint volt eddig, hogy a koalíció csak 
félkézzel dolgozhatott, mert a másik­
kal fegyvert kellett szorongatnia vé­
delmid a múlt árnyai s a minden odú­
ból előrohanó ellenségek ellen?

Nagy politikai kérdések és még 
nagyobb nemzet szervező alkotások 
megoldása előtt áll a magyar nemzet. 
Elintézendő Ausztriával való vitánk a 
tiszti fizetés kérdésében. Jogilag és 
politikailag egyaránt tisztán áll ez az 
ügy, melyben az igazság feltétlenül 
Magyarország részén van.

Hallatszik az osztrák fenyegetés 
untalan, hogy legközelebb véget vetik 
Magyarországon a koalíciós és függet­
lenségi kormányzatnak. Bármennyire 
ismerjük is azt a bécsi lyukat, mely­
ből ez a bolond szél fuj, mégis ér­
deménél komolyabban kell vennünk 
ezt a fenyegetést, azért, mert alkal­
mas a magyar politikai élet hangula­
tának elmérgesítésére. Az osztrák 
uraknak nem is más a céljuk, mint 
hogy imitálunk halászásra alkalmas 
zavart idézzenek elő. A komoly ma­
gyar politikai tényezők minden meg­
fontoltságára szükség lesz, hogy a 
magyar politika minden erejét fentart- 
sák a két megoldandó nagy kérdés : 
a magyar jegybank és a választójog 
reformja számára. Amazt kívánja 
Magyarország pénzügyi függetlenségé­
nek érdeke, emezt a népek milliói. 
Mindegeik egyaránt nemzeti érdek,

mert a kellő megfontolással s a jövőbe 
néző számítással megvalósítva a nem­
zeti élet erősítésére, Magyarország ha­
ladásának biztosítására szolgál.

Hangsúlyozni kell a megfontolást, 
mert mindegyik kérdés alkalmas arra, 
hogv a kellő előrelátás nélkül megoldva 
súlyos válságokba sodorhatja a nem­
zetet. A szélsőségek, melyek egyik és 
másik irányban is megmutatkoznak,

I azt teszik feladatává a koalíciónak 
i mely a nagy reformok felelősségének 
j terhét viseli hogy nagy előrelátás- 
j sál, kellő megfontolással, céltudatosun.
. de határozott akarattal végezze azt a 

nagy munkát, melynek elvégzésére 
rendeltetett.

Az uj ülésszak tehát események­
kel terhesnek ígérkezik, melyeknek 
melléből száz válság >:s zavar fe­
nyeget. A magyar nemzet vezérein, 
de minden egyes lián is áll, párt kü­
lönbség nélkül, miként kerül ki az or­
szág a nagy föladatok megoldásáért 
folyó harcból és munkából. Uj korszak, 
nehéz idők következnek ránk. próbá­
jául a magyar nemzet életerejének s 
az igaz hazaiiságnak.

A népcsalók kongresszusának 
tanulságai.

Nevezetes 17 pont.
Vege a nép- -ultik húsvéti kongrv-szu- 

8amik. Eredményeként leszögezzük .
I. Kabaréitól kezdődött, melyen szak* 

szervezeti balerinák lelkesítették a kongresz- 
I szus vezérfértiait és Szehenyi a keresztény­

séget és papságot gyalázta. Ez természetes.
I Hisz zsidó banda volt együtt.

L*. A szónokok névsora: Martos Maink 
: Weltner .Jakab, Kalmár Henrik. Hajdú .1 óla. 

Hirsvhler Arnold, Rothenstein Mór Deák 
Miksa. Tarral Treibitseh (paksi zsidói. Eor- 

; gái s Dezső, (iarbai Sándor, i.türzs zsidó t la- 
i rumi Ernő, (igazi keleti tajzat 1 Kimfi Zsiga 

(temesvári reáliskolai fajzsidó), Merger Jakab. 
Fleischer Dávid stb. Ezek beszedtek ! ezek 

: tehát az öntudatos kereszténynek keresztelt 
; szövi,ílista munkásság vezetői! Hogy nem ! 

szi'gyelik magukat ! ?
.Jócsák Kálmán rettenetes erélyesen 

I tiltakozott a budapesti orosz menekültek 
j (Csupa galíciai bóehvr pl. Kubela Mózes,I Sófer Dávid, Jajtelesz Izidor micsoda faj

orosz nevek i Népszava upr sz.iruát
üld l/te*. v„ (<!!«• n. Hej. h.l -Z"S az üldözöt­
tek Frain Írországból kuli- tt -7**rzeíe-vK en­
nének. volna e ejrvetle'.i szava - r ik a » -ide 
leg- nyeknck ('

t Deák Mik-a Hajdú -z i! Hirs h- 
ield Joli panaszkodnak a kalb :i p - * - • ; -
ség ,'s H kereszten*. -Z- •iálistit«. térje i K» 
Je-e miatt le jel1 fogynak a bisaietilí-re-, '

", Deák Miksa hangoztat ja • tu- K-U-jt-uk 
el! hog\ „akik dolgozni tudnának * i. a 
pártban) k< nyelemre vágynak" tehát ..job­
ban kell 4"! fizetni hogy megmaradjanak 
a mozgalomban * Ez ar elv!*, ís.-g .-s -Hitet­
len munka a proletárokért

11. . \ Népszavában r-e-i a gazdáik--da* • 
Tavaly a N••p-zam.ir.it -z--rkerk.esni-- 
lcg- ny-k csak 17.•***. az idén s - 1 < *1 koro­
nát zsebeltek el „Ezt, — szerinte megér­
teni nem lehet Mi megmagyarázzuk ívki

7. S,-belli Lója n-lpanaszolja hogs a 
N epsz.ív. a tárcái ,,-*sak a prostit úti--t ál-ráz-il- 
jiík éh-thiveuH Tehát, hogy a sz* piro lalmi 
r a Népszavának s-tk utálatos erk -!->’• 
telenség, piszok, di-znúság. Nem mi mondjuk 

egv vez-'-rf- rtiu mondja ezt ! Pfuj '
s, dóc-ák Kálmán az' tanú- -ólja 

hogv mivel „a földmunkások konzervatív 
természetűek - (azaz raga-tkódnak j-ízan 
eszükhöz v- vallásukhoz tehát b- k>dl -apni 
őket' Es „dí1 's-Tte-s-'-k" á el kell a n-'-pg*. u- 
l---t megkezdeni lm * a vah-ag igaz emberei

fi Rőthenstein Móri- -z»-rint : Kev-'-s a 
pénz ' Emelni kel! a pártádét ' Ez k-dl a 
magyarnak '

le. Mala-its azt ajánlja hogy „téttie 
g*-- -szkozökhöz kell nyúlni az agitá- i -tiai ** 
Tehá' bicskázni. revolverezni k--ll nton- 
álló gazembereknek s-d! lenni, -ak ug\ 
terjed a világmegvált" eszm** '

II Pozsonv műnk.i-s.iga il\ d a n-’-p- 
holondi: á-ra ’ Err.- felzokognak a hó, berek.

12. V ágé B-da hangoztatja hogy a 
Nép-zamara szerkesztös- g-do-n annyi a him- 
pellér zsidtdegénv. hogv <-g\ bármim olda­
las lapot tudnának sinálni nem pedig tizen­
hat oldalasat.

Pl. Porgá -s Dezső állítja, io-gv N ■ p - 
-zamara szamárul van szerkesztve. Semmi 
politikai súlya sines ’ (’sak mindig a papokat 
és a vallást s/idja - más lapokkal -z.ájas- 
kodik. No enm l ígazahbat az --g- -z k"gr- 
sziiHtm nem mondtak. Ezt ajánljuk a dóin 
urak ügyeimébe is.

11. Lakatos elvtárs szerint a N-'-ps/a- 
mura nagyon sokat hazudik Amit egvik 
-zámáhan ir a másikban vi--za-zivja A 
szerkesztő (iaratni ezt a vadat bűnbánókig 
elismeri Ezért 1 iarami - Ivtársnak gratulálunk.

I V Vágó R- la kijelenti, hogv a V p- 
szamarában olyan dolgok is vannak „nme- 
h eket tiszt es-.'-ges műnk -isv-al adnak nem

Az érdeklődő vevő közönséget van szerencsénk 
tisztelettel értesíteni, hogy i i •

w Wagner és Boholy
vászon-, fehérnemű- és rövidáru-kereskedők Szent-lstván-téren levő régi üzletüket 
r , . ,. , , 4 , I az ti.j városháza felépítéséig a SUT kenyérpiaeon
I. OVI május HO VGVCl e célra külön épített ideiglenes holthelyiségbe teszik át.
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szabad olvasni !" Es még vannak a vörös 
kontyosok között olyanok B, kik nyíltan 
hirdetik, hog\ az ő szellemi táplálékuk a 
Népszamara. Elképzelhető, hogy micsoda 
ocsniány banda lehet az ! ?

Hi. Kunti (Khon) azt mondja „noha a 
kiküldöttek a pár. első emberei, felszólalá­
saikon mégis az látszik. hogy a párteletet 
a tudományos szocializmus elvei szerint nem 
tudják áttekinteni.u Mit jelent ez? Hogy 
szamarak az urak 1 csak bőgni, bivskázni. 
vallást és papokat tudnak gyalázni — vs 
azt hiszik, hogy ez a szocializmus.

17. Sztrengai Dómján Száva (Arad) 
azt mondja : „A keresztény szocializmus el­
len nem lehet pofonokkal harcolni, csak 
meggondolt, okos taktikával, ez a mozgatom 
a pofozkodás mellett is erősödik."

Ebbe a 17. pontba foglaljuk Össze a 
világmegváltás idei húsvéti szószátyárkodá­
sait — és e 17 pontot csokorba fonva oda- 
tűzziik a szabadkai elvtársak gomblyukába 
ingyenes májusi virágcsokorként. 1> pont 
tehát I Jegyezzük meg.

Megegyezés az orvosok
és betegsegélyzö között.

Hosszas küzdelem után végre létre jött 
a megegyezés. Hogy kinek a győzelmével 
végződött, azt ne kutassuk. Elégedjünk meg 
annyival, hogy a betegsegélyzö tagjai nem 
lesznek kénytelenek a bizonytalansággal 
szembenézni.

Az orvosok elfogadták, hogy a beteg- 
segélyző nekik évi tizennyolcezer koronát 
tizet "s ezért az összegért tizenkét orvos gyó­
gyítja a betegeket. Kevés-e az Összeg, vagy 
nem, az a két szerződő fél dolga. Hogy 
azonban az orvosi segélyt a betegek kifo­
gástalanul kapják-e, vagy nem, ahhoz már 
köze lesz a közvéleménynek is. Senkinek 
sincs joga. igazságtalan feltevések nélkül 
még csak gondolni sem arra, hogy az orvo­
sok a magukhoz vállalt kötelességeket pon­
tosan ne teljesítsék.

Tartozunk azonban még valamivel. El­
ismeréssel tartozunk az orvosoknak, akik el­
ismerték. hogy a betegsegélyzőt követelé­
seikkel lehetetlenné tenni nem szabad.

De elismeréssel tartozunk a betegae 
gélyző igazgatóságának, különösen Nánay 
Mihály elnökigazgatónak, aki tapintatos és 
lelkiismeretes eljárásával nem engedte meg, 
hogy a betegsegélyzö tulajdonképeni céljá­
tól eltereltessék. s a betegsegélyzö ügyének 
alapos ismerete révén a megoldást lehetővé 
tette ugv, hogy a megoldási mód ellen ki­
fogása senkinek sem lehet.

A mi álláspontunkat ismeri a közvéle­
mény, s amint hogy mi lüi tolmácsai va­
gyunk a közvéleménynek, meggyőződésünk, 
hogy a közvélemény is hűséges ítéletet al­
kot magának az ezen ügyben elfoglalt ál­
láspontunkat illetőleg. Nekünk ezentúl nincs 
más kötelességünk, hogy ürüljünk a békés 
megoldásnak, s ellenőzizzünk minden törek­
vést, mely a békés megoldást meg akarná 
igazságtalanul, önző érdekekből kiindulólag 
zavarni.

HÍREK.
Tájékoztató.

Április -U IfO. A tanitvnűképezde növen­
dékeinek zenei és szinielőadésa, mindkét napon 
délután félhat órakor, az intézel tornacsarnokában.

Május 2. Diák bál a Dost-szálloda összes 
termeiben.

Máj UH 2. és ;t. A Miasszonyunkról neve­
zett, szegény iskolanénék szabadkai intézetének 
szinielüadása. mindkét napon délután li órakor.

Május •'$. Bácsbodrog vármegye iparosainak 
tiltakozó nagygyűlése a Pest-szálloda nagytermé­
ben d. u. 2 órakor.

— A Bácskai Napló május havától 
kezdve hetenként egy melléklettel bővül, 
mely különösen (l Becse es vidékének érde­
keit fogja szolgálni. Midőn ezt m. t. olvasó­

közönségünknek szives tudomására hozzuk, 
egyben felhívjuk különösen jóakaróink fi­
gyelmét arra. hogy több oldalról vett óhaj­
nak engedve szombati számainkban az or­
szágos és megyei heti eseményeket össze­
foglalva fogjuk tárgyalni, úgy hogy a szom­
bati számok külön egészet képezve külön 
megrendelhetők legyenek. 1 esszük ezt külö­
nösen a falusi nép kedvéért, melynek ige­
nyelt egy hetilap is kielégítheti, s melyre 
lapunk megrendelése egyébként nagy terhet 
róna. Igv vasárnapra mindenki kézhez kap­
hatja már lapunkat, melyből kellemes szóra­
kozás mellett keresztény öntudatra ehredve 
a magyar kereszténység bátor harcosává 
leend. Kérjük ennélfogva mindazokat, kik 
megyénkben a keresztény eszmék diadalát 
óhajtják hogv törekvéseinkben lapunk ter­
jesztése által támasztani szíveskedjenek. 
— A szombati számokra az óbecsei mel­
léklettel egviit előfizetése félévenként két 
koronával, az óbecsei melléklet nélkül fel­
évenként egy korona ÜÖ fillér.

— Luchicsjakab hidasi plébános, mint 
lapunk zártakor részvéttel értesülünk, ma 
délután fi órakor meghalt. R 1. 1’.

Katholikus Népszövetség. Vasár­
nap e hó IB-án volt a harmadik agitátioná- 
lis nap a katholikus népszövetség érdekében. 
Több száz községben s városban alakult 
meg a Népszövetség, többek között: Kecske­
méten, N agvkároly ban, Nagy becsk ereken, 
Kezdi vásárhely en. K ézsmárkon, N agyszeben- 
ben, Balasagvarmaton, Rózsahegyen, Kissze- 
benben. Törökbecsén, Tolcsván stb.

— Tanárválasztás. A mai közgyűlés 
fog választani néhai Osztrogonácz János he­
lyébe ideiglenes tanárt. Három pályázó akadt: 
Somogyi István katholikus, Dániel Árpád 
zsidó és egv alapvizsgás : Radvánszky István.

— Esküvő. Müller János bácsalmási 
kereskedő f. évi május 5-én esküszik örök 
hűséget Kazincy Mariska kisasszonynak Já­
noshalmán.

— Tűz a Máriagyüdi templomban.
Tegnapelőtt a hires Máriagyüdi bucsujáró 
helyen a templom sekrestyéjében eddig is­
meretlen okból tűz támadt, mely a sekrestye 
berendezését elhamvasztotta. A kár több 
ezer koronára rúg. Magában a templomban 
kár nem esett, mert a sekrestye nehéz tölgy­
faajtója a tűz tovaterjedését meggátolta.

— Sétahangverseny a gyermek liga 
javára. Mai számunkban tévesen közöltük, 
hogy a gyermek liga javára rendezendő 
sétahangverseny a főgimnázium tornacsar­
nokában fog megtartatni. Csak kedvezőtlen 
idő esetén lesz az ugyanis a főgimnázium 
tornacsarnokában megtartva, kedvező idő 
esetén pedig a Mária Terézia parkban va­
sárnap délután 2 órakor.

— Halálozás. Ozv. Verner .Jánosné 
Speidl Mariska e hó 28-án este < órakor 
hosszas betegség után 71. évében elhunyt. 
Az elhunyt lelki üdvéért az engesztelő szent 
mise április hó 30 án délelőtt 9 orakor fog 
a Szent-Terézia egyházban megtartatni, 
Földi maradványai pedig folyó évi április 
hó 30-án d. u. fél 5 órakor fognak az úgy­
nevezett bajai temetőben levő családi sír­
boltba örök nyugalomra helyeztetni.

— A titeli barlanglakók. Megemlé­
keztünk már, hogy titel közelében földbe 
vájt barlangokban egész sereg magyar csa­
lád lakik a legnagyobb nyomorúságban, 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter, amint 
tudomást szerzett a dologról, kiküldötte 
Turchányi Imre dr.-t, a szegedi állami gyer- 
mekmenhely igazgatófőorvosát, hogy a 
nyomorgó családok gyermekeinek a szegedi 
menhelyen való elhelyezéséről gondoskodjék. 
Turchányi főorvos ‘20-án érkezett Titelre, 
megvizsgálta a barlanglakásokat és a vasár­
napi munkaelőadáson épen együtt levő apá 
kát fölvilágosította jövetele céljáról, meg­
hallgatta a panaszaikat, megvizsgálta a cse- 
nevész gyermekeket. A felnőttek kii'önösen 
azt panaszolják, hogy a rossz levegőben té­
len át nehezen lélegzenek, majdnem mind­
nyájan köhögnek; a barlangban az étel. ke­
nyér, liszt hamar megromlik, de egyél) hi 
ján azt is meg kell enniük. Gyermekeiktől
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azonban nehezen válnak meg s igv csupán 
31 gyermeket jelentettek be a menedékbe- 
lyen való elhelyezésre. Ezeket még a Heten 
Szegedre szállítják. E 31 gyermek csaknem 
kivétel nélkül anyátlan árva, vagy teljesen 
munkaképtelenek gyermeke. A miniszteri 
küldöttet mind a mellett nagy örömmel f0- 
gadták és megkérték, hogy a panaszokat és 
szerzett tapasztalatokat jelentse be a mi­
niszternek. A községi képviselő testület a 
napokban határoz a munkáslakások építése 
ügyében és valószínű, hogy a 123 barlang- 
lakó kérését kedvezően intézik el.

— Lórugás. Lakatos Bóni cigányku- 
peeet az almási vásárban hátha rúgta egy 
szilaj csikó. Veszedelmes sebével a kórházba 
száliitották.

— Birtokcsalás. Több lap azt a hirt 
közölte, hogy a budapesti rendőrség letar­
tóztatott egy I’app nevű földbirtokost, akit 
azzal vádoltak, hogy Biró Jenőt egy pozseg- 
raegyei hirtokvételből kifolyólag 300.(XX) ko­
ronával megkárosította. Ezzel szemben Biró 
Jenő kijelenti, hogy a kérdéses Papp Jenő 
nevű földbirtokost egyáltalán nem ismeri, 
vele semmiféle üzletet nem kötött s igy őt 
természetesen meg sem károsíthatta. A szó­
ban forgó birtokot Szmiha Kálmán s társa 
ókéri lakosok vették meg, a kiktől a birtok 
vételárának egy részét megkapta készpénz­
ben, mig a fönmaradt rész telekkönyvi be­
kebelezéssel van részére biztosítva.

— Magyar ember letartóztatása 
Amerikában. Dender Koloradó fővárosában 
letartóztattak egy Tóth István nevű embert, 
aki azzal gyanúsítanak, hogy egy anarkista 
bandának tagja s hogy merényletet akart a 
magyer király ellen elkövetni.

Nyári menetrend
megjelent ás kapható .

11 1-0 17 M IN IN 31 <% lt
-------- köny vkeroskedésében - —

Szabadkán, Fó'-tér, a Szentháromsággal szemben.

Munkáskizárás a fővárosban.
A lakatos munkásoknak kolektiv szer­

ződésük van a mesterekkel s azt eddig mind 
a két fél megtartotta. Az építkezések keves- 
bedése óta azonban pang a lakatosipar is. a 
munkabérek elérték a szerződésbeli minimu­
mot s emellett rendkívül nagy a rauukáta- 
lanok száma.

A mesterek egy része most agitációt 
kezdett, hogy felhasználva a kedvező alkal­
mat s a nagy munkátlanságot semmisítsék 
meg a munkásokkal kötött szerződést, von­
ják vissza a nekik adott engedményeket. 
Minthogy a munkások ebbe előreláthatóan 
nem egyeznek bele, zárják ki az összes 
munkásokat. A mesterek nagy része már 
hozzájárult a tervhez, s a kizárás rövid idő 
múlva megtörténhetik. Viszont a munkások 
is készülnek előre a harcra s igy erős küz­
delemre van kilátás.

Mindenesetre a munkaadók jól meg­
fontolandó útra szándékoznak lépni; vigyáz­
zanak, hogy a jog és tisztesség elemi kér­
déseinek ily otromba mellőzésével ne maguk 
alatt vágják a fát; s gondolják meg, hogy 
eljárásukkal maguk hintik el azon észtnek mag­
vait, melyek gyümölcse miatt ők fognak 
panaszkodni.

Hasonló eljárás miatt azután senkit se 
vádoljanak, mert a szerződés megszegésével 
maguk tanították meg a munká-t, mint kell 
mások jogait fitymálni s a más kényszer­
helyzetét a maga részére kizsákmányolni.

Miért mer minden jöttment packázni ve­

lünk, többségben levő. magyar katholiknsok- 
kal I Mert nincs erő* sajtónk. Ila nincs, hát 
legyen! Lesz, csak lepjenek be mindnyájan a
KATII. SAJTÓIIG VÉSÜLEJUT



Kép egy szociáldemokrata 
tanyáról.

K'-t ur beszélgetett Gém háfts (berg ur 
«»s StSke (Schön. ur. Többen hiliárdosnak s 
iszogatnak. Geschäfts nr valahogyan Rákóczi 
hazajövetelérv fordítja a beszédet, mire Szőke 
ur így szól:

Nohitt mar csakhogy hazahozták !
ti. ur : Node meg is érdemelte. A nagy­

apámtól hallottam. hogy milyen jó csinálta 
a kiegyezést.

Sz. ur: Oh tévedni tetszik. Rákóczi 
nem kiegyezést csinálta, hanem Zen'áriái a 
törököt verte le. azt hiszem a l.X században.

ti. ur; Bocsánat, akkor még nem volt 
Európában török '

Sz. ur: Vagy ugv ? Tudja én nem is 
emlékszem tisztán, mert a negyedikben mi­
kor Rákóczit tanultuk én tífuszban feküdtem 
Azután pedig mikor felgyógyultam apám 
kivett az iskolából, tetszik tudni akkor is 
demokratáskodtam. mert azt mondtam, hogy 
ha nem is tudja a diák a leckét, „Jogot s 
jelest a diáknak!" De hát ki is volt az a 
Rákóczi ?

(A vitára odajő a titkárhelyettes s be­
leszól) — Fejedelem '

Sz. ur : Kgvházfejedelem ?
A titkár! Őszintén megvallva nem tu­

dom. A magán-vizsgálatra Rákóczyból nem 
kellett készülnünk. De ott ül Saralai ur. ő 
biztosan tudja.

Elindulnak Samlai úrhoz ki újságot 
olvas (Népszava)

ti. ur : Kedves Samlai ur kérem, nem 
lenne szives megmondani, hogy ki volt 
Rákóezv?

Samlai ur : (A beszédet 
terelni, azért úgy tesz mint 
lotta): Végre itt a tavasz, 
is már.

Sz ur: Nem emlékszik 
niil. hogy ki volt Rákóczy ?

Samlai ur: (fölbátorodva) Hát mi va- 
gy ok én tulajdonképen ? Tudakozó intézet? 
Vagy mi? Kérdezzék meg Ovócsal tanár 
urat O talán tutija.

Sz. ur: (Gyócsal tanár úrhoz) Tanár 
ur kérem nem lenne szives megmondani, ki 
volt Rákóczy.

(Ivó sál tanár: (Javában hiliárdozik s 
fütyíirészi „Hej a szőke, hej a barna" c. 
nótát) Menjen a fenébe ! Nem elég az isko­
lában vesződni a kölykökkel, de még önnek 
is itt tartsak privát előadásokat ?

Egy másik : (ki oda figyelt megbot- 
ránkozva szól) — Mit, maguk akarnak ta­
nult emberek lenni s még azt sem tudják, 
hogy Rákóezv egy keseriiforrás ! ? ! ?

M.

Szabadka. 1IKXK április :iü.

másra szeretné 
aki nem hal- 
No de ideje

kérem védette-

Minden ember elkerülhetetlen szükséges 
fug és száj ápoló szere txz Illés-féle
SALIGYL SZÁJVÍZ,
mely meggátolja a fogak olszivm sodiísát. 
a szájiirogre kellemesen és üdítően hat. 
Számos elisijiorő levél és hálairat az egész 
országból. Ara 1 korona. Kapható az
egyed Ui jfj. |||éS Antal v fi r ” 8
készítőnél kereszt
ívi’igy szertáré lián a főposta átellenéhen 
Szabadkán, Népbank-palota il'-I ti

REGÉNY.

HZ HNTIKRISZTUS CSODHJR.

BÁCSKAI NAPLÓ.

INNEN-ONN AN.
Afterblüh Izidor: Nit Bronhilde, eles­

ted magad a jégen?
Bronhilde: Egyszer se nem estem el!
Afterblüh: Hát akkor minek van neked 

tiilem az eziistcsattos harisnyakütü V2 florin 
JO krajcárért ?

*
— Ntt, már eljegyezte az Avrom a 

Dollink Marjeraet?
— Még nem, de már nemsokára meg­

lesz az eljedzés, az egész different' csak őt KI 
florin !

Hallja maga Rebwurzl ! A maga 
segének csoda nagy szája van !

Nem csoda, hat nyelvet beszéli

fele-

Forditj* K8rm8c*y Krnd. II'

— Nagyon szereli?
Micaela mit st n válaszolt, de amaz 

leolvashatta az. arcáról a választ
Amaz térdeire ereszkedett s fejet mé­

lyen meghajtva, . «okokkal horitá ruliája 
szegély ét

— On oly jó, oh kegyes. Sohasem 
tudom elfelejteni, amit értem tett. Ha nem 
lennék ily kétséges helyzetben, kész üröm­
mé! segíteném tint

Bedig segítségemre keli lennie mm 
delik.-p szóit Mii aela kit annyira
elővett a sok csapás f dóit erzett fájdalom, 
hogy megfeledkezett minden veszélyről.

A férfi felugrott hirtelen
Hallgasson meg Ilonná Micavla 

ha megverem szemmel, hát két lépést sem 
tehet itt előre, anélkül, hogy meg csússzék.

— Ugy an no mondja 
Próbálja csak meg.

S ő megkísérelte mégis, de aggódva, 
félve. Azóta hngv gyermekkorában először 
próbálta a járást, még soha sem érezte ily 
gyámoltalannak magát. Akkor eszébe jutott. 
„Ha Gaetano érdekében teszem, sikerülni 
fog" Es sikerült is.

Végigment a templomon s visszatért , 
újra „Próbáljam tán méig egyszer f" kér­
dezte aztán.

Amaz igent intett.
A mint ide-oda tipegett, egyszerre csak 1 

arra gondolt: „Egy lá(-zik a krisztuskep ed- j 
vette megrontó erejét, a miért segíteni akar 
rajtam"

Hirtelen megfordult s a férfihez lépett : j 
„Tudja e már, hogy ön nem Jettatore többé?“

— Csakugyan?
— Nem, nem. — Vállába csimpaszkn- i 

dott s izgatottan rázta meg egy párszor. — 
„Hát nem látja? Nem érti meg? Un elvesz­
tette bűbájos erejét!“

Onnan kívülről Gamiolfo hangja ütötte 
meg fülüket.

Donna Micaela. 1 ionná Micaeia, ugyan 
hol jár már? Óriási tömeg varja itt! Jöj­
jön, jöjjön !

— Nem esik már? — kerdé a Jetta­
tore fátyolozott hangon.

— Nyoma sincs az esőnek. De miért is 
esnék ? A Krisztuskép felszabadná önt a va­
rázs alól. hogy a vasútépítésnél segítségemre 
legyen.

A férfi megingott egy párszor s levegő 
után kapkodott. ..Nincs már itt . . . érzem, 
hogv nvtu kínoz már. Meg az előbb is fogva 
tartott, de most. . "

Térdre akart ereszkedni Donna Micaela
előtt.

Ne itt. szólt hozzá. — ne itt, hanem 
ott" S odamutatott a Krisztusképre.

Hanem azért amaz mégis odatérdelt 
eléje. Csókokkal bontotta el kezét s fuldokló 
zokogás közt mondta el. hogy az élete csupa 
kin, merő szenvedés lett volna, ha az átok 
alól meg nem szabadul. Másnap aztán ki- 

: ment az Aetna oldalára s elkezdte a vasul szá- 
; mára a pályatestet készíteni. Most márjesakoly 
I ártalmatlan ember volt, mint akárki más.

IX,
A Geraci meg a Corvaja palota
Még abban az időben, mikor a normán- 

I nők uralkodtak Sicilia földjén, jóval azelőtt,
I hogv az Alagonák törzse a szigetre költő - 
; zott. Diamante városában két hatalmas <li- 
I szes épületet emeltek, a Geraci törzs ha­

talmas sarjai ott emeltek palotát a piactéren.
I közel a Monte Chiaróhoz : a Corvaja nemzet- 

ség a magáét a hegy tövéin1 építette s apró 
I parkokkal vette körül.

A Geraci palota fekete lávakockából 
rakott falai négy szögletes udvart alkottak, 
mely tiszta s rendezett volt mindig. Az ősök 
címerével ékesített lépcsőházból hatalmas, 
széle- lépcső vezetett az emeletre, fit ott 
egv-egv kecses veranda szökött ki az osz­
lopcsarnok boltivei közül. A falakat a család 
ősi vitézségét hirdető dombormüvek tarkí­

tottak s a tier»1 iák «oha el nem múló emlé­
ket mar in) lapokra vésett emlékiratok hir­
dették Az ablakok keskenyek, kicsinyek 
voltak ugyan, de valamennyit ni II vénái farag- 
vánvba rakott keret fogta körül n- melyike 
oly kicsiny volt hogy at üveget akár vgy «tói- 
Uivesszővv! I- eltakarhatta n ember majd 
uieg olyan i- ikadt. a tieiy en meg annyi 
világosság -eiu hatolt keresztül, mint a 
menni i .i függöny-nyilason -z iuk at.

A Corvaja - «lad men -ok gondot for­
dított az udi arra. hanem inkább ,u épületet 
akarta minél Ji-*»-*- bio- tenné A földszinten 
hatalma- tágas ternv-t epittete't \ -z.oba 
közepéin pompás halastavai a-at ott hol 
magasra ugró szökőkutak siórtak szerte gyö­
nyörű CM-ppjeiket A terembe már mintára 
kész olt, kar. síi oszlopokon nyugvó tetős.-t 
borult (Nodá- egy alkotmány volt er mell ­
nek m.i-a’ legfeljebb .1 palermói -aracvnvár- 
ban találhatta az ember Folyt kuv.)

dilMibb válás

-.'.lüli. fi\J- 
tlaetnságért 
ÍAtáltla

.Hókban a iiuir ek :ta el*.*
nek és Itignn-gbishat blinak ismert

Kuküllőmenti első szölőoltvánj telep
tulajdonos: CASPARl FRIGYES,

Mrdor« Hí, ti. \ .1* t t . k . - • *• v

Tessék képes árjegyzéket kérni I
Az árjngi zékbon találhal.'.k a. -r-.’.ig 

Imiiden r6«/,4ből érkezett elUmerd le­
velek, enii.'óf .gi-i minden -■• ."l.ttnrt * - 
mogrendelésóimk megtétel* előtt isme 
rős személy i-égek v'l úgy *s<> mini ir.ís 
boldog bizonyságul szerethet megának 
fenti szólót e lep feltétlen mrtrbiz- 
hiitóságáról. I ". - lí 10

Aki bármi ingó 
vagy ingatlant 
eladni vagy bér-Figyelem!

Telefonszám 44<t. beadni venni
vagy bérbe venni szúndékosik. valamint

pénzkölcsönt
felvenni é\s adósságokat konvvr'álni. továbbá 
magán egy énekről vagy cégekről • v illata
tokról

hiteltudósitást
(Információt)

beszerezni, továbbá tűz-, jég- és élet-
biztosításokat

kötni.
hirdetéseket

hírlapok, folyóiratok és naptárakba feladni,

cimeket
Íratni

fuvarleveleket
díjtöbblet vagy késedelmi kártérítés meg- 
reklamálása vegeit felülvizsgáltatni kíván és 
végül

pénzbeszedéseket
(Inkasszót)

behajtani, az forduljon kizárólag:

wr- az Általános Forgalmi és 
lliteltmlósitó intózvt “V*

tfirvónyrtzókllvg l»vjvgy/.vtt céghoz 
VII. kor, Battyhány-ulca, a gőzfürdővel szemben, 

(Tulajdonon: Malusev Sándor.i
ahol mindennemii megrendelés és megbízás 
a legbiztosabban >■- legszigorúbb titoktartás 
mellett eszközöltetik. gM—175
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BÁCSKAI NAPLÓ. Szabadka, 1ÍH18 április 8u,

Legjobb ez idő szenint íi vftlótli szíil>ci(i<ilni<izott
„TURUL” peronoszpora permetező,

mely a kecskeméti mezőgazdasági kiállításon aranyeremmel lett kitüntetve.

mert a hord ereje a legmagasabb gyümölcsfákra is fel visz. a szőlő permetezésnél
a legfinomabb köd arányban permetez.

elárusítója: BÁRT EK KÁROLY, rézműves (I.IV. kör, Damjanich-utca 614. sz. a.)
ahol is bármilynemtí permetezők javítása pontosan és jutányosán eszközöltetnek. 3721

Papi ruhák.
Van szerencsém a nagyságos és fő­

tisztelendő papság becses tudomására hozni, 
hogy az őszi és téli idényre való fekete, 
színtartó papi szöveteim megérkeztek s azo­
kat üzletemben nagy választékban raktáron 
tartom s igyekszem úgy mint eddig, ezen­
túl is megrendelőimnek teljes bizalmát és 
megelégedését kiérdeinelni.

Vidéki megrendelésnél elég egy minta 
reverenda vagy ruha beküldése is; kívá­
natra azonban saját költségemen a helyszínére 
személyesen kiutazom.

Templomi miseruhák elkészítését, vala­
mint azok javítását is jutányos árban el­
vállalom.

Üzlet : Nemzeti Casinó épülete mellett 
levő fíiilog Gy'órgy-féle ház. Vesselényi-ut.

Kereskedők
részére szükséges 
pénztéri báróik 

100 lappal, szá­
mozva és fűzve 
100 darab 16 kor.

Olcsó és jó a világszerte ismeri
ZBoZb-ézm.!©. 

Jegyzékek K ä S Z B j d
cégfelirat nélkül lU

196-58

Hadnagy István, ^

5g
100 darabonként 
30 fillérért kap- 
: : hatók a : : :

Szabadkai Ryomda-
és =

Hírlapkiadó-vállalat 
mint smetkezetnél 

IV., Rákóczi-utca 20.

irHMWS KONRAD.BRUX.i

papi és polgiíri szabó

ez 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény IS korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú 
telj»« férflruhA- 
koi (Kabát, nad 
ráí és mellény) 
elegendő, csah

t Egy «/clvény: fekete szalonruhához 20 — K.-m, 
szintúgy tclöltöszővetet, turístalódent. selyein- 
kamgarnt stb. stb. gyári árakon küld a mint meg­
bízható es szolid cég mindenütt isméit jxisztó- 

gyari raktár

SIEGEL-IMH0F Brtinn.
MintAK inSyen ét bírmentve,

Az elínyöK, i melyeket a mifiinvevő elvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen SleSel-lrahof cé,’- 
nél, ag)-iri piacon rendeli meg, igen jelentékenye...
Szabó«, lt<elfi4bb AraK. ÓrtA.I tAUuIAK.
Mintzliü, lirvelines kiszolgilis, még a legkisebb 

rendelésnél is. teljesen friss áruban.

$ ® « ®

árszabály szerint 
leitétetnek :: :: 
a kiadóhivatalban

^ SZABADKÁN,
Rákóczi-utca 20. sz.

.... ÓS

Filoy Jenő
kbnyvkereskeddnél 

Oamjanich-utca 106. sz.

vaphatif 
darabért külön

® ® ® ®

melyet nemcsal jó minőségéért, hanem könnyű kezelheté- 
seért minden gazda előnybe részesít. Igaz. hogy sok oldalról 
olcsóbb kaszákat ajánlanak megvételre, de ezek úgy minőségileg, 
mint a könnyű kezelést illetőleg össze sem hasonlíthatók a kitint 
tetőseket nyert Bohém!» ezüstáréi kuszájával. Ívzen kaszáról 
lelkiismeretid elmondható, hogy

„jó szerszám — könnyít és félniunka“.
Kasza hossza cm. 60 65 70 75 80 85 OO 9o 100
Ara darabonként K 1.40 1.45 1.55 1.65 1.75 1.85 1.95 2.0-5 2.1 > 

Hosszabb kaszák arányosan drágábbak.
Kapható minden országban használatos alakban, minden 

kezesség. Tessék árjegyzéket kérni. A kaszához 
való elsőrendű természetes köszörű kő 24 cm. bosszú, dara­
bonként 30 fillér. Szabadalmazott kaszagyííriík darabonként 
25 fillér. Elsőrendű kaszuegyenesitö szerszámok üllő és kala­
pács. a legjobb acélból 2 korona. Elsőrendű ezüstáréi sarló 

80 fillér, 90 fillér, 1 korona vágási hosszúság szerint.
Meg nem felelőtt kicserélek, vagy a vételárat vissza­

adom, épen ezért kockázat kizárva.
§)^- Elküldés kezességgel utánvéttel vagy a vételár 
előzetes beküldése mellett az eziistacélkasza gyári 

raktár által.
ft cs. és kir. udvari szállító KONRAD HANNS által,

szétküldés! ház Brüx 1320. sz. (Csehország).
Kérje gazdagon illusztrált árjegyzékemet. éiOOO-nél több ábrával, 

amelyet ingyen és Jvanko küldünk. 861 — 10—5

Vasbeton és Rabiczmunka vállalkozók. Sürgönyeim: VASBETON UDVAR. Arany érem és díszoklevél.

Morvái Antal és Novák Mihály
motor erőre berendezett márvány-, mozaik- és cemeníárú-áyáruk

Tűzbiztos falak, menyezot-szerkezetek vaasod- 
rony-hotóttel úgynevezett vasbeton, boltozatok, 
tetők, templomboltozatok, padlózatok stb. elő­

állítása rendszere szerint.

RABITZ- M U N KÁK.

Elvállal beton-csatornázást, betonirozást, nedves 
falak szárazzá tételét, gránit torazzót,

C K M KNTCS Ö V K K.

K e r u in i t és metlurhl lapok.

SZABADKAN,
a vasúti indóházzal 

szemben.

TELEFON-SZÁM: 238.

Alapittatott 1890.

Előállít szökőkutakat, fürdőkádakat, víztartók 
és vizeinket portland-oementből.

Raktár mindennemű inücemct-lnpokból 1—6 
színben, márvány-, mozaik- és gránit­

lapokból.

K Ö A G Y A fi C S Ö V E K.

Portlnnd-cemvnt és hidraulikus mész 
nagyban és kicsinyben.

:120-80—24
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Nyomatott a kiadótulajdonos, Szabadkai Nyomda- és Hírlapkiadó-vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában.


